
TWO WAY REVERSE DRURY 
 

Cevapçı Pas’tan geldiğinde majör yükseltmesi yaparken iki şeyi hesaba katmak zorundadır: 
 
1. Açıcı özellikle üçüncüden zayıf açmış olabilir. 
 

2. Açıcı 4’lü majör ile açmış olabilir. 
 
Bu sebeplerden dolayı iki seviyesinde limit yükseltmeler önemli olacaktır. Eğer cevapçının limit 
yükseltmesini üç seviyesinde yapmaya ihtiyacı varsa, konuşmalar genellikle kontrol dışına çıkar. Bu 
problemleri çözmek için Drury Konvansiyonu kullanılır. 
 
 

 N E S W 

 Pas Pas 1♥/♠ Pas 

Kör açışına 3’lü fit olsa bile önce 4’lü ♠ gösterilmeli 

çünkü açıcı 4−4 majör ile ♥ açmış olabilir. 
1♠/— 

   

♥/♠ fiti yok, 5+−12− OP  
(Forsing NT değil. Puan aralığı aynı olsa da fit 

olamaz. Açıcının Pas geçme hakkı vardır.) 
1NT 

3’lü ♥/♠, 9+−12− OP 2♣! 

4+ ♥/♠, 9+−12− OP 2♦! 

3’lü ya da 4’lü ♥/♠, 5+−9− OP 2♥/♠ 

Minörler en az 5−5 ♣−♦, ♥/♠ kısa, 9+−12− OP 2NT! 

6’lı ♣, ♥/♠ kısa, 9+−12− OP 3♣ 

4+ ♥/♠, Preemptif, 2−5− OP 3♥/♠ 
 
 
ÖRNEKLER 1 : 
 
Aşağıdaki ellerle siz Pas geçtikten sonra ortağınız üçüncüden 1♥ açıyor. Cevaplarınız ne olur? 
 

a) 

♠ 7 

3♥: Sıçrayarak 3♥ ile preemptif yükseltme yapar. 
♥ Q 9 7 4 

♦ J 6 4 2 

♣ 10 9 8 7 
 
 

b) 

♠ K 8 3 

3♣: Sıçrayarak 3♣, Kör kısalığı ve davet değerleri ile 6’lı Trefl’leri 
göstermiş olur. 

♥ 4 

♦ J 10 3 

♣ A Q 10 8 6 4 
 
 

c) 

♠ K J 10 4 
Bu el davet değerleri ve 3’lü Kör fiti ile 2♣ Drury cevabı vermeli. 
Ancak ortak 4−4 majörü ile Kör açmış olabilir. Bu yüzden Drury 
yapmak yerine Pik’i göstermek daha iyi bir seçenektir. Eğer açıcı 
rebid yapar ve Pik’i yükseltmezse Kör desteğinizi gösterirsiniz. 

♥ K 8 3 

♦ A 4 

♣ 9 7 6 4 
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d) 

♠ 6 3 

2NT!: Sıçrayarak 2NT, Kör kısalığının yanında davet değerleri ile 

(en az) 5−5 ♣ ve ♦ gösterilmiş olur. 

♥ 9 

♦ A Q 9 5 4 

♣ K J 10 6 2 
 
 

N S   N S  

Pas 1♥/♠   Pas 1♥/♠  

2♣ 

2♦! 
Normal açar el ancak 
zon belirsiz  

2♦ 

2NT! Normal açar el ancak 
zon belirsiz 

2♥/♠ Zayıf açış  2♥/♠ Zayıf açış 

Renk 
Değişikliği 

Natürel, normal açar el, 
zon ya da şilem ilgisi  Renk 

Değişikliği 
Natürel, normal açar el, 
zon ya da şilem ilgisi 

4♥/♠ Zon yapacak güçte el  4♥/♠ Zon yapacak güçte el 

   
Ortakta 4’lü fit olduğunu bilerek çok 
dağılımsal bir elle minimumda bile 
zon söylenebilir. 

 

 N S   N S 

 Pas 1♥/♠   Pas 1♥/♠ 

 2♣ 2♦   2♦ 2NT 

Kısalık yok 2♥/♠ 

 

 Kısalık yok 3♥/♠ 

 
♠/♥ kısalığı 2♠/♥  ♠/♥ kısalığı 3♠/♥ 

♣ kısalığı 3♣  ♣ kısalığı 3♣ 

♦ kısalığı 3♦  ♦ kısalığı 3♦ 
 
 

N S   N S  

Pas 1♥/♠   Pas 1♥/♠  

2♣ 2♦   2♦ 2NT  

Her hangi 
bir kısalık ?♥/♠ 

En ucuz şekilde koz’a 
dönüş Sign-off  Her hangi 

bir kısalık ?♥/♠ 
En ucuz şekilde koz’a 
dönüş Sign-off 

 
 

N S   N S  

Pas 1♥/♠   Pas 1♥/♠  

2♣ 2♦   2♦ 2NT  

2♥/♠ 

2♠/3♥ ♠/♥ kısalığı  

3♥/♠ 

3♠/4♥ ♠/♥ kısalığı 

3♣ ♣ kısalığı  4♣ ♣ kısalığı 

3♦ ♦ kısalığı  4♦ ♦ kısalığı 
 
 

 N S   N S 

 Pas 1♥/♠   Pas 1♥/♠ 

 2♣ 2♦   2♦ 2NT 

Kısalık yok 2♥/♠ 
Her hangi 
bir kısalık  Kısalık yok 3♥/♠ 

Her hangi 
bir kısalık 

Kısalığı beğenmedim 3♥/♠ 
 

 Kısalığı beğenmedim 4♥/♠ 
 

Kısalığı beğendim 4♥/♠  Kısalığı beğendim ? 
2 

 



ÖRNEK 2 : 
 
Aşağıdaki elle üçüncüden 1♠ açıyorsunuz. Ortağınızın 3’lü tutuş ve davet değerleri ile 2♣ cevabına 
sizin rebidleriniz ne olur? 
 

a) 

♠ K Q 8 7 5 

2♦ ile normal açar değerlerinizi gösterirsiniz. 
♥ A 6 

♦ K 10 4 

♣ 8 7 3 
 

 Eğer ortağınız b) eline sahipse 3♦ rebidi yaparak Karo kısalığını gösterir. Ancak Karo Rua’sı, bu 

kısalığın karşısında dezavantaj olduğundan 3♠ ile sign-off yapar. 
 

 Eğer ortağınız c) eline sahipse 3♣ rebidi yaparak Trefl kısalığını gösterir. Bu kısalık karşısında 

değer olmaması avantaj olduğundan 4♠ ile zon söylenir. 
 
 

Aşağıdaki ellerle üçüncüden 1♠ açan ortağınıza ne cevap verirsiniz? 
 

b) 

♠ A 10 3 
Davet değerleri ve 3’lü tutuş ile 2♣ cevabı verirsiniz. Eğer ortağınız 

2♠ ile zayıf açış gösterirse Pas dersiniz. Fakat 2♦ ile normal 

değerlerle açtığını gösterirse 3♦ ile Karo kısalığını gösterirsiniz. 

♥ Q 8 5 3 

♦ 7 

♣ K 10 9 5 2 
 
 

c) 

♠ A 10 3 
Davet değerleri ve 3’lü tutuş ile 2♣ cevabı verirsiniz. Eğer ortağınız 

2♠ ile zayıf açış gösterirse Pas dersiniz. Fakat 2♦ ile normal 

değerlerle açtığını gösterirse 3♣ ile Trefl kısalığını gösterirsiniz. 

♥ Q 8 5 3 

♦ A 9 5 3 2 

♣ 7 
 
 
 
ÖRNEK 3 : 
 
Aşağıdaki elle üçüncüden 1♠ açıyorsunuz. Ortağınızın 3’lü tutuş ve davet değerleri ile 2♣ cevabına 
sizin rebidiniz ne olur? 
 

a) 

♠ K Q 8 7 5 

2♦ ile normal açar değerlerinizi gösterirsiniz. Ortağınızın olası 2♠ 

ile dengeli el göstermesine 3♦ diyerek Karo kısalığını gösterirsiniz. 

♥ A 6 3 

♦ 7 

♣ K 10 4 2 
 
 

 Eğer ortağınız b) eline sahipse Karo kısalığını sevecek ve kontratı 4♠’e yükseltecektir. 
 

 Ancak ortağınız c) eline sahipse Karo kısalığının karşısındaki değerleri ile 3♠ diyerek kontratı 
sonlandıracaktır. 
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Aşağıdaki ellerle üçüncüden 1♠ açan ortağınıza ne cevap verirsiniz? 
 

b) 

♠ A 10 3 
Davet değerleri ve 3’lü tutuş ile 2♣ cevabı verirsiniz. Eğer ortağınız 

2♠ ile zayıf açış gösterirse Pas dersiniz. Fakat 2♦ ile normal 

değerlerle açtığını gösterirse bu defa siz 2♠ diyerek dengeli elinizi 
tarif etmiş olursunuz. 

♥ K J 2 

♦ 8 6 4 3 

♣ Q J 7 
 
 

c) 

♠ A 10 3 

b) örneği ile (değerler farklı yerlerde olsa da) aynı değerlere sahip 
olduğundan aynı şekilde cevap verir. 

♥ 8 6 4 3 

♦ K J 2 

♣ Q J 7 
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